



与爱同行 并肩战“疫”

——我区12万余名志愿者投身疫情防控工作

本报记者 王雨霏

“请大家戴好口罩、排好队，保持一米以上安全距离，请提前打开藏网通。”“大家有什么需要，随时联系我们。”……在我区疫情防控的各条战线上，总是活跃着一群人，他们迎难而上、毫无怨言，他们抛家舍亲、日夜奔走，他们来自不同的行业领域、不同的地方，但都有着同一个名字——志愿者。

据自治区志愿服务联合会相关负责人介绍，疫情发生后，我区通过社会招募的12万余名志愿者响应号召投身防控一线，积极参与维持核酸检测秩序、医疗救护、发放生活物资等工作，以“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，助力构筑抗击疫情的坚强堡垒。

核酸检测是做好疫情防控工作的基础性重要环节。为防止核酸检测时人员聚集，志愿者们手拿小喇叭在各检测点边宣传疫情防控知识，做好维持秩

序、查验健康码等工作，确保核酸检测现场高效有序。为村民进行核酸采样的林芝市朗县仲达镇仲达村“00后”志愿者嘎玛卓嘎告诉记者：“通过参加志愿服务，献出一份力量，体现自己的价值，虽然辛苦，但很值得。”与此同时，为了确保核酸检测全覆盖，志愿者们入户宣传排查，尤其关注老年人、残疾人等特殊群体，确保核酸检测不漏一处、不漏一户、不漏一人。

“5单元701，您买的物资已经放在门口了，请注意查收。”“各位楼长，如果要订购物资，请提前跟商家沟通好，标清楚房号，方便派送。”9月13日，记者看到所在小区的业主群内，志愿者在不断派送物资、推送信息，保障居民物资供应。

疫情发生以来，我区各村(社区)的志愿者们主动了解群众的实际需求，关心群众“急难愁盼”问题，为他们送去急

需药品，送上生活物资，打通服务群众“最后一米”，全力保障了疫情防控期间群众基本生活需求。

那曲市比如县白嘎乡的陈乐就是这些志愿者中的一员。2012年进藏的他，在白嘎乡开了一家诊所。疫情发生后，陈乐主动报名，成为一名配送服务队的志愿者，只要接到群众的求助，都是第一时间将群众需要的东西送到家门口或最近的服务点。他说：“疫情面前，回避没有出路；战胜疫情，责任不能缺席。”

防疫不放松，助农暖人心。在山南市错那县觉拉乡的青稞田里，七八名身穿红马甲的新时代文明实践志愿者戴着口罩、顶着烈日，穿梭在田野间，忙碌地收割、运输青稞。“感谢各位志愿者，要不是你们，我家这几亩青稞地还不知道怎么收！”扎洞村居家隔离的村民次仁，在电话中对志愿者感激地说道。为

确保疫情期间秋收工作有序开展，志愿者们深入田间地头，帮助无劳力和滞留在外的农户秋收。他们撸起袖子、俯下身、挥动镰刀，不怕苦、不怕累，竭力帮助群众秋收、饲养牲畜，做到了抗疫不误农事。

在日喀则市仲巴县方舱医院里有这样一群志愿者，他们作为方舱医院的患者，自发成立了志愿服务队，在严格做好防护的前提下，协助医生开展治疗、疏导患者情绪，及时发送物资、收集舱内垃圾、进行舱内消毒、维修舱内内电路……该服务队队长次仁扎西说：“我们要尽自己最大的努力减轻医护人员

的负担，帮助方舱医院更加高效运转。”疫情无情，在这场没有硝烟的战争中，志愿者们用自己的爱与奉献，守护着人民群众的健康安全，书写着新时代的雷锋故事。

昌都第二批医疗队赴拉萨抗疫

本报昌都9月15日电(记者 万慧 贡秋曲措)9月15日13时许，肩负着重托和使命，带着昌都市人民的深情厚谊，昌都市第二批抗疫医疗队一行100人在昌都大厦紧急集结，踏上奔赴拉萨市的征程，支援当地疫情防控工作。这是昌都市派出的第二批支援拉萨抗疫医疗队。

昌都市第二批支援拉萨抗疫医疗队队员们纷纷表示，将始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，牢记嘱托、不辱使命，在做好自身防护的同时，服从安排、严守纪律、团结协作、科学规范、安全有序地完成好各项疫情防控工作任务，为拉萨市疫情防控工作作出应有贡献。

据了解，这批医疗队队员分别来自市直医院和11县(区)人民医院、藏医院、卫生院，包含临床医学、护理学、康复医学、藏医学等专科，年龄最大的50岁，最小的19岁，均参

山南开展无疫社区(村)、小区创建

本报泽当9月15日电(记者 刘枫)连日来，山南市在全市范围内组织开展“无疫社区(村)”“无疫小区”创建活动，持续强化基层疫情防控能力。

活动中，山南市各社区(村)、小区严格落实各项疫情防控要求，经各社区(村)和小区申报，乡镇(街道)、县(区)逐级审核查验，市社区防控组审核把关，市应对新冠肺炎疫情工作领导小组综合评定，逐级把关、层层筛选，评

出10个小区为首批“无疫社区(村)建设示范区”“无疫小区建设示范区”。

作为“无疫村”，琼结县加麻乡扎西村逐一对照“三查两问一扫一测一核”要求，确保“人不进村、严禁聚集”；明确排查、卡口、保障、消杀、宣传、检测、登记等责任分工；开展全员核酸检测，掌握行动不便人员名单，开展上门采样；严格落实环境消毒措施，全面彻底开展环境卫生清理工作。

驻墨竹工卡县各村工作队

巩固防疫成果 推进复工复产

本报拉萨9月15日讯(记者 裴聪)连日来，驻墨竹工卡县各村工作队坚持疫情防控措施不动摇，同时，有序推进复工复产。截至目前，驻墨竹工卡县各村工作队协助成立疫情防控应急(志愿者)队伍100余个，设立疫情卡点188个，帮助群众开展秋收6700余亩，解决群众急难愁盼问题1800余个，受益群众3.63万余人。

据悉，驻墨竹工卡县各村工作队“两委”班子成员带着防疫物资和药物，同牧民一起进行第一批秋季牧场转移工作，并为群众发放药物和医用口罩；驻宗雪村工作队通过流动宣传车、小广播等在辖区内宣传疫情防控措施，提醒村民和周边工地人员做好个人防护措施；驻工卡村工作队对过往车辆和人员严密排查管控，坚决守牢“外防输入”关口。

自治区政府新闻办召开疫情防控工作第三十八场新闻发布会

(上接第一版)

自治区政府新闻发言人、政府副秘书长且增伦珠介绍，疫情发生以来，由广大党员干部职工、青年学生、妇女同志、退役军人和社会各界人士组成的志愿者队伍，迅速响应区委、政府号召，奔赴抗“疫”一线，义无反顾、冲锋在前，与防疫人员同甘共苦、并肩作战，全力配合做好信息统计、核酸采样、物资配送等工作。广大志愿者既是抗击疫情的先行者、爱心服务的传递者、正能量的传播者，也是法律政策的讲解员、秩序维护的引导员、科学防控的宣传员。他们与各族群众守望相助、攻坚克难、共同守护美好家园，用实际行动诠释奉献、友爱、互助、进步的志愿精神。下一步，我们将按照区委、政府统一部署，更好发挥志愿服务在疫情防控中的作用，也将虚心接受人民群众的意见建议，把工作做得更好。

自治区党委宣传部常务副部长廖恩介绍，自疫情发生以来，全区12万余名志愿者投身在抗击疫情的各条战线，与医护人员、社区工作人员、公安干警、下沉干部等共同筑起抗击疫情的“钢铁长城”，为抗疫工作作出重要贡献。

疫情发生后，自治区党委组织部、团区委、自治区总工会、妇联、退役军人事务厅等单位，第一时间发出倡议，动员广大党员、青年、职工、妇女同志、退役军人以及社会各界人士奔赴基层一线，积极参与防疫志愿服务工作。区委组织部号召基层党组织和广大党员发挥先锋模范作用，用实际行动践行党员干部的初心使命，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。团区委通过发布、推送防疫知识主

大，他和同事住在疫情防控临时卡点的帐篷里，冷风一吹，寒风更严重了，他就随身携带的药缓解，坚持不退出一线。生活条件并不富裕的他还主动为定结县战“疫”捐款3000元。

打开牟江伟的手机备忘录，里面记录着的是每家每户需要的物资：拉巴次仁萝卜3斤，圆白菜4斤；阿旺扎西大米50斤……为了与群众更好地沟通，他下载了藏语翻译软件。他每天把物资价格翻译成藏语发给群众，把群众发过来的物资需求一一记录，按照清单一一购买，并将物资送到每家每户。

“群众的一声声感谢，让我充满了干劲，感觉心里暖暖的！”牟江伟说。

为要，坚持保关键、保紧缺、保基层，科学合理制定防疫物资分配计划，组建了应急调配队，24小时值守仓储配发点，协调解决物流运输问题，打通“中梗阻”、畅通“最末端”，重点向疫情较重的区域加强调度、调拨。8月8日以来，在有序保障自治区级各部门需求的同时，加强对7市地紧急统筹调度，已向7市地调拨医用外科口罩(含一次性)692.3万只、医用防护口罩(N95)402.86万只、核酸检测试剂212.46万剂、抗原检测试剂557.7万剂等一批防疫物资。

此外，自治区经济和信息化厅加强防疫物资日常监管，健全完善统筹调度机制，完善工作方案，严把物资质量关。加强防疫物资仓储点“人、物、环境”闭环管理，“点对点”管理，确保防疫物资绝对安全。通过召开调度会、推动会、下发工作通知等形式，对各市地提出的困难及时指导帮助解决，积极解决物流畅通、物资配送等问题，确保全区防疫物资保障工作高效有序有力开展。

致敬!

“志愿红”

疫情发生以来，日喀则市亚东县7个新时代文明实践所、26个新时代文明实践站、286支志愿服务队、3700余名志愿者第一时间响应集结，科学有序参与防疫宣传、秩序维护、物资保障、数据登记、防疫消杀、助农秋收等工作，活跃在解决群众“急难愁盼”问题的第一线。

图为日喀则市亚东县堆纳乡新时代文明实践所的志愿者在帮助群众收割饲草。

本报通讯员 央珍 本报记者 汪纯 摄



驻定结县乃村工作队副队长牟江伟：

“群众的一声声感谢，让我充满干劲”

本报记者 姚闻

9月初，在日喀则市定结县郭加乡乃村，一片片青稞地像一张张铺在地上的黄色毯子，在微风吹拂下不停地晃动。乃村驻村工作队副队长兼大学生村官牟江伟正和秋收志愿服务队其他队员一起在青稞地里热火朝天地忙碌着，身上的汗浸透了衣服。

疫情期间，得知乃村很多村民无法返乡收割青稞，牟江伟第一时间报名参加秋收志愿服务队。“为确保颗粒归仓，我们每天都会组织志愿者分组来到田里收割青稞，目前，村里的青稞已收割一半多。”牟江伟说。

面对疫情，除了帮村民收割青稞，

牟江伟还与党员志愿者一起承担疫情防控任务。登记外来车辆和人员，挨家挨户测量体温、测核酸，买菜送菜保障物资供给，为学生打印网课资料等，他们每天不停地忙碌，休息时间很少。

因患有痛风的老毛病，牟江伟有时腿疼得走路一瘸一拐。乃村晚上风很

自治区经济和信息化厅

全力做好防疫信息化支撑和物资保障工作

本报拉萨9月15日讯(记者 李梅英)连日来，自治区经济和信息化厅坚持前瞻性谋划、全盘性统筹、整体性推进，充分发挥行业优势，全力以赴做好信息化支撑和防疫物资保障工作。

据悉，自治区经济和信息化厅针对疫情发生后藏易通健康码出现卡顿、亮码异常等问题，立即组织专家和技术人员研判原因、攻克技术难关，开展了系统架构优化、数据库调优、提升容灾备份能力等系统升级完善工作。藏易通健康码系统处理能力与优化前提升约5倍，整体安全性更强、抗压处理能力更高、资源承载更有保障、展码亮码更加

流畅。同时，为促进核酸检测平台与藏易通健康码稳定高效交互，对核酸检测平台进行多次扩容升级，进一步增强平台承载能力，新增核酸阳性追踪、去重等功能，为全区疫情防控工作提供了有力的信息化支撑和保障。为确保有备无患，在优化原版藏易通健康码的同时，加紧组织开展西藏健康码新系统的开发、部署。目前，新版藏易通健康码正在测试中，操作交互更加便捷、承载能力更加强大，整体性能较原版藏易通健康码提升10倍以上。

为确保防疫物资保供充足有序，自治区经济和信息化厅立即启动区、市

(地)、县(区)三级联动物资储备机制，多渠道开展紧急采购并接收捐赠物资，实行每日一调度、每日一盘点、每日一核算、每日一研判“四个一”工作机制，坚持紧缺物资“一出一进、一用一补”，实现“动态平衡”，全力保障防疫物资供应和调配。8月8日以来，自治区层面共采购医用外科口罩(含一次性)6322.15万只、医用防护口罩(N95)1278.11万只、防护面罩181.21万个、护目镜149.76万副、防护服310.69万套、核酸检测试剂610.1万剂、抗原检测试剂1310万剂、折叠床5066张、羽绒服5350件、棉被1000床等。同时，“准”字